



Градинаров Юрий Иванович

Родился 31 января 1941г. в пос. Корсунь Донецкой области в семье рабочих. Окончил Воронежский кинотехникум (1961 год) и Красноярский педагогический институт (1974 год). Градинаров Юрий Иванович появился на Таймыре после окончания Воронежского кинотехникума в апреле за три дня до полета Юрия Гагарина в космос. «В окружном отделе культуры из двух спичек, зажатых в руке инспектором отдела Пичуговой А. Е., - вспоминает писатель,- я вытащил сломанную, определившую моё место работы в п. Караул. Моему товарищу Ивану Сукову досталась целая спичка и... работа директором окружного кинопроката в Дудинке.

Весь июль 1961 года на катере с концертной группой веселил рыбаков в протоках малого Енисея: Носок, Поликарповск, Байкаловск. А когда июльской ночью подошли к Мунгую, то заспанная радистка мне вручила телеграмму, в которой сообщалось, что меня призывают в армию и уже три недели ищут по району и не могут найти. Рации на катере не было. Расплакались мои самодеятельные артисты и артистки: группа распалась. Часа в четыре утра сел в лодку и в 11 дня был уже в Карауле.

Медкомиссию проходил сначала в Дудинке, потом в Красноярске. Деньги кончились. Подрабатывали в порту на разгрузке извести, цемента, кирпича. Отобрали в Высшее военное училище летчиков истребителей. Не приехал офицер-заборщик из училища, и меня направили в Канскую авиашколу воздушных стрелков радистов. Закончил авиашколу и последние два года служил в г. Подольске в сорока минутах езды от Курского вокзала. А это значит, что в увольнение ездили в Москву на футбол в Лужники, в Третьяковскую галерею, в столичные музеи и парки. После армии вернулся в Караул. В Карауле работал мастером по ремонту и оборудованию киноустановок районного отдела культуры (1964-1967гг.), затем зав. организационным отделом Таймырского окружкома, затем первым секретарем Дудинского горкома ВЛКСМ (1968-1975гг.). Начальник управления культуры администрации Таймырского округа (с 1976 года), редактор альманаха «Полярное сияние». Автор прозы опубликованной в книгах: «Шаман Демнине» (Красноярск), «Хэглен» (1994 год); «Аргиш в Париже», «По собственному желанию». В 1998 году опубликована «Каравелла». Составил сборник фольклора народов Таймыра: «Сказки полярной ночи». Печатался как прозаик в альманахе «Полярное сияние». Избирался членом Таймырского окружкома ВЛКСМ (1968-1976гг.), депутатом Дудинского горсовета (1970-1975гг.), Таймырского окружного совета (1970-1985 гг.). Награжден медалями «За доблестный труд» (1970), «Ветеран труда» (1996). Премия им. О. Аксеновой (1999). Жил в Дудинке (с 1961 года).

После возвращения «на материк» писатель Ю. Градинаров последние годы живет в Старом Осколе (с 2001 года). На творческих встречах его не раз просили написать исторический роман или повесть о прошлом Старооскольского края. И вот книга, которую смело можно считать социальным заказом, пришла к читателю. Роман «Сердцем не оскудеть», презентация которого состоялась в библиотеке им. Пушкина, посвящен знаковой для автора теме векового единства России и Украины. Гетман Богдан Хмельницкий, историческое решение Переяславской Рады... Украина, бывшая тогда просто окраиной огромной России, дала присягу на верность старшему брату- славянину. Похождения одного из основателей Старого Оскола, воеводы Федора Стрешнева «со товарищи» - вторая, авантюрно-приключенческая линия романа. О политической доминанте произведения, оказавшейся в наши дни вполне современной, об индивидуальной творческой манере писателя, о колоритном языке сочинения говорили на презентации самые требовательные и эрудированные читатели, сотрудники центральной библиотеки им. Пушкина и ее филиалов.

«Сердцем не оскудеть» - историческая хроника Черноземья. Кропотливая работа Юрия Градинарова с монографиями историков и философов, трудом местного краеведа Ю. Никулова помогла воссоздать исторический фон, на котором динамично и с размахом вершатся события одного из ключевых периодов в истории братских народов, русского и украинского. С выходом первого исторического романа о Старом Осколе автора поздравили директор ЦБС В.Н. Агаркова, главный специалист Управления культуры Т.В. Соколова. Презентация стала поводом для достойного, заинтересованного разговора единомышленников о роли краеведческой литературы в воспитании школьников, о толерантности, православии, нравственных основах жития и поступков. У такой книги обязательно должен быть свой круг читателей, и первые экземпляры уже разлетелись в добрые руки друзей, по городским и школьным библиотекам.

Книги в библиотеках города:

- «Аргиш и Париж»
- «В низовье Енисей могуч...»
- «Шаман Демниме»
- «По собственному желанию»
- «Исповедь»
- «Петр I и его женщины» или этот роман в Воронежском издании вышел под названием «Казненные любовью»
- «Адепт»
- «Сердцем не оскудеть»
- «Братья», «Сыновья» - книги, вышедшие в московском издательстве «Вече» в серии «Сибиряда»
- «Неизвестное об известных»

